

FIRST INFORMATION REPORT

(Under Section 154 Cr.P.C.)

प्रथम खबर अहवाल

(कलम १५४ फौजदारी प्रक्रिया संहिता)

1. District (जिल्हा): सांगली

P.S.(ठाणे): शिराळा

Year (वर्ष): 2021

FIR No.(प्रथम खबर क्र.): 0358

Date and Time of FIR (प्र. ख. दिनांक आणि वेळ): 29/09/2021 19:41 बजे

S.No. (अ.क्र.)	Acts (अधिनियम)	Sections (कलम)
1	ग्राह्याचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८	7

3. (a) Occurrence of offence (गुन्हाची घटना):

1. Day(दिवस): बुधवार

Date From (दिनांक पासून): 29/09/2021

Time Period पहर 5

Date To (दिनांक पर्यंत): 29/09/2021

(कालावधी):

Time From (वेळेपासून): 14:07 बजे

Time To (वेळेपर्यंत): 14:07 बजे

(b) Information received at P.S. (माहिती मिळालेले पोलीस ठाणे):

Date (दिनांक): 29/09/2021

Time (वेळ): 19:27 बजे

(c) General Diary Reference (रोजनामचा संदर्भ)

Entry No. (नोंद क्र.): 024

Date & Time (दिनांक आणि वेळ): 29/09/2021 19:27 बजे

4. Type of Information (माहितीचा प्रकार): लेखी

5. Place of Occurrence (घटनास्थळ):

1.(a) Direction and distance from P.S.(पोलीस ठाण्यापासून दिशा व अंतर): उत्तर, 20 किमी

Beat No. (बिट क्र.):

(b) Address (पत्ता): ग्रामपंचायत कार्यालय, टाकवे, शिराळा

(c) In case, outside the limit of this Police Station, then (या पोलीस ठाण्याच्या हद्दीबाहेर असल्यास):

Name of P.S.(पोलीस ठाण्याचे नाव):

District(State) (जिल्हा(राज्य)):

6. Complainant / Informant (तक्रारदार/माहिती देणारा):

(a) Name (नाव): श्री. विवेक सर्जेराव रायले

(b) Father's/Husband's Name(वडील / पती चे नाव):

(c) Date/Year of Birth (जन्म तारीख/वर्ष): 1991

(d) Nationality (राष्ट्रीयत्व): भारत

(e) UID No. (यु.आय.डी. क्र.):

Date of Issue (दिल्याची तारीख):

(f) Passport No.(पारपत्र क्र.):

Place of Issue (दिल्याचे ठिकाण):

(g) Id details (Ration Card, Voter ID Card, Passport, UID No., Driving License, PAN) ओळखपत्र विवरण (राशन कार्ड, मतदाता कार्ड, पासपोर्ट, यूआईडी सं., ड्राइविंग लाइसेंस, पॅन कार्ड)

S.No.(अ.)	Id Type (ओळखपत्राचा प्रकार)	Id Number (ओळखपत्राचा क्रमांक)
1		

(h) Address (पत्ता):

(h) Address (पत्ता):

S.No.(अ. क्र.)	Address Type (पत्त्याचा प्रकार)	Address (पत्ता)
1	वर्तमान पता	टाकवे, शिराळा, शिराळा, सांगली, महाराष्ट्र, भारत
2	स्थायी पता	टाकवे, शिराळा, शिराळा, सांगली, महाराष्ट्र, भारत

(i) Occupation (व्यवसाय):

(j) Phone number (फोन नं.):

Mobile (मोबाइल नं.): 91-8554850207

7. Details of known/suspected/unknown accused with full particulars (माहित असलेल्या /संशयित/अज्ञात आरोपीचा संपूर्ण पत्ता):

S.No. (अ.क्र.)	Name (नाव)	Alias (उर्फनाव)	Relative's Name (नातेवाईकाचे नाव)	Present Address (वर्तमान पत्ता)
1	विकास आनंदराव वनारे			1. शिवनगर, इंदीरा कालनी, इस्लामवाडी, इस्लामपूर, सांगली, महाराष्ट्र, भारत

8. Reasons for delay in reporting by the complainant/informant (तक्रारदार/माहिती देणा-याकडून तक्रार करण्यातील विलंबाची कारणे):

9. Particulars of properties of interest (संबंधीत मालमत्तेचा तपशील):

S.No. (अ.क्र.)	Property Category (मालमत्ता वर्ग)	Property Type (मालमत्ता प्रकार)	Description (वर्णन)	Value(In Rs) (मुल्य (रु. मध्ये))
10	Total value of property (In Rs/-)-(चोरीस गेलेल्या मालमत्तेचे एकूण मुल्य (रु. मध्ये)):			

11 Inquest Report / U.D. case No., if any (इन्क्वेस्ट अहवाल/ अकस्मात मृत्यू प्रकरण क्र.,जर असल्यास):

S.No. (अ. क्र.)	UIDB Number (यु.आय.डी. वी.क्र.)

12 First Information contents (प्रथम खबर हकीकत):

वर्दी जबाब ता.29.09.2021मी विवेक सर्जेराव रावते, वय.30 वर्ष, व्यवसाय- नोकरी रा. टाकवे, ता. शिराळा, जि. सांगली मोबाईल नंबर 8554850207मी वरील ठिकाणी माझे कुटुंबासह राहणेस आहे. मी टाकवे गावात माझे वडीलांचे नावे असलेल्या जागेवर घर बांधले असून सदर घराचे बांधकाम जानेवारी 2021 मध्ये पूर्ण झालेले आहे. सदर घराचे बांधकाम पूर्ण झाले नंतर माझे वडीलांचे नावे घराची नोंद होणे करीता ग्रामपंचायत टाकवे येथे ग्रामसेवक वनारे यांचेकडे जानेवारी 2021 मध्ये अर्ज दिला होता. दि.27.09.2021 रोजी मी ग्रामपंचायत टाकवे येथे जावुन ग्रामसेवक विकास वनारे यांची भेट घेवुन त्यांना आमचे घराची नोंद झाली काय यांची विचारणा केली असता, ग्रामसेवक विकास वनारे यांनी मला घराची नोंद घेतली असल्याचे सांगितले. त्यावेळी मी ग्रामसेवक विकास वनारे यांचेकडे माझे घराचे 8 अ चे उतायाची मागणी केली असता, ग्रामसेवक विकास वनारे यांनी तुला घराचा 8 अ चा उतारा देतो पण त्यासाठी मला दोनशे रुपये द्यावे लागतील नाहीतर घराचे नोंदीचा उतारा लवकर मिळणार नाही असे मला सांगितले. त्यावेळी मी ग्रामसेवक वनारे यांना कशाचे दोनशे रुपये असे विचारले असता त्यांनी 8 अ चे उतायाचे दोनशे रुपये द्यावे लागतील असे मला सांगितले. त्यावेळी मी ग्रामसेवक विकास वनारे यांना आता माझ्याकडे पैसे नाहीत असे सांगितले. त्यावेळी मी त्यांना दि.29.09.2021 रोजी येतो असे नाईलाजाने म्हणालो. ग्रामसेवक विकास वनारे हे माझ्याकडून दोनशे रुपये घेतल्याशिवाय ते मला माझे घराचा 8 अ चा उतारा देणार नाहीत, अशी माझी खात्री झाली असून मला ग्रामसेवक विकास वनारे यांना लाच देण्याची इच्छा नाही. मी ही विनंती. श्री. विकास वनारे, ग्रामसेवक यांनी माझ्या घराचा 8 अ चा उतारा देणे करीता माझ्याची भेट घेणार आहे. तरी त्यावेदर कारवाई व्हावी मला त्यांना लाच देण्याची इच्छा नसल्याने मी दि.28.09.2021 रोजी अन्टी करप्शन ब्युरो सांगली कार्यालयास फोन करुन श्री. घाटगे साहेब यांना माझी तक्रार कळवली होती. त्यावेळी पोलीस उप अधीक्षक श्री घाटगे साहेब यांनी कार्यालयाकडील पोलीस निरीक्षक हे दि.29.09.2021 रोजी काटवे गांवामध्ये येतील व तुमची तक्रार घेवुन पुढील कारवाई करतील असे मला सांगितले. त्यानंतर काही वेळात पोलीस निरीक्षक श्री चौगुले साहेब यांनी मला संपर्क करुन दि.29.09.2021 रोजी 12.00 वाजणेचे सुमारास टाकवे गांवाचे अलीकडे बांबवडे फाटा येथे येणे बाबत मला सांगुन सदर बाबत कोणास काही एक सांगायेचे नाही अश्या मला सुचना दिल्या. आज दि.29.09.2021 रोजी दुपारी 12.15 नंबर एम.एच. 10 डी.एच. 0207 वरुन बांबवडे फाटाजवळ येऊन चौगुले साहेब यांनी वर्णन केलेल्या शासकीय ग्रन्डी कार जवळ माझी नोंद सायकल जवळ रोडकडेला पार्क केली. त्यावेळी मी श्री.चौगुले साहेब यांना माझी ओळख सांगितली. चौगुले साहेब यांनी मला गाडीमध्ये देण्याच्या सुचना दिल्या त्याप्रमाणे मी गाडीमध्ये जावून बसलो. गाडीमध्ये श्री.चौगुले साहेबांनी माझी व गाडीमधील दोन अनोळखी व्यक्तींची पंच साडीदार

मनुष्य एकमेकांत ओळख करून दिली. तसेच सापळा पध्दतीची पण ओळख करून दिली. त्यानंतर चौगुले साहेब यांनी मला ब्युरोच्या कार्यप्रणाली व कार्ये माहिती देवून मला माझा लाच मागणीचा तक्रारी अर्ज देणे बाबत सुचना दिल्या. चौगुले साहेब यांनी दिले सुचने प्रमाणे मी माझा लाच मागणीचा तक्रारी अर्ज चौगुले साहेब यांचे समक्ष हजर केला. चौगुले साहेब यांनी मी दिलेला लाच मागणीचा अर्ज वाचून त्यावर राहती केली. त्यानंतर चौगुले साहेबांनी सदर कारवाईसाठी बी मुंबई नफलेकरणीय नदाफ यांनी पंच नं. 1 म्हणून व श्री. राजेश परशुराम बीर यांनी पंच नं. 2 म्हणून काम करण्याचे ठरवले. चौगुले साहेबांनी मला दिले सुचनेप्रमाणे मी माझी लाच मागणीची तक्रार थोडक्यात कथन केली. त्यानंतर चौगुले साहेबांनी माझा तक्रारी अर्ज दोन्ही पंचांना वाचण्यास दिला. दोन्ही पंचांनी तक्रारी अर्ज वाचून मी, तोंडी सांगितलेली तक्रार व तक्रारी अजाग्रीब मला देवून एकच असल्याचे सांगून तक्रारी अर्जावर दोन्ही पंचांनी सहा केवला. त्यानंतर चौगुले साहेबांनी मला व पंच नदाफ यांना आवश्यक त्या सुचना दिल्या. त्यानंतर चौगुले साहेब यांनी दिवायत व्हाईस रेकर्डर सुरु करून माझेकडे दिला. मी तो माझे आंगवरील पन्टचे समोरील उजवे बाजूच्या खिशात ठेवला. त्यानंतर मला व पंच नदाफ यांना चौगुले साहेब यांनी विकास वनारे ग्रामसेवक, काटवे ग्रामपंचायत यांची त्यांचे कार्यालयात जाऊन भेट घेण्यास सांगितले व स्वाना होणे बाबत इशारा केला. त्याप्रमाणे मी व पंच नदाफ असे माझेकडील मोटरसायकल वरून स्वाना होवून ग्रामपंचायत कार्यालय काटवेचे समोर आलो व वर दिवायती मोटर सायकल थांबवली पंच नदाफ हे माझे मोटर सायकल वरून खाली उतरले. त्यानंतर मी माझी मोटर सायकल सदर दिवायती वर ठेवली. मी व पंच नदाफ असे दोघे घालत ग्रामपंचायत कार्यालय काटवे येथे ग्रामसेवक विकास वनारे बसतात त्याठिकाणी जावून दिवायती वर घेऊन भेट घेवून त्यांना उतारा काढलाय काय असे विचारले असता ग्रामसेवक वनारे यांनी मला मला काय इटिपर गेलो होतो असे सांगितले. त्यावेळी त्यांनी काळ काढलाय असे म्हणून मला उतारा दिला. तो उतारा देवून मी त्यांना धोंवयु असे म्हणालो असता, ग्रामसेवक वनारे यांनी मला पैसे दे मग धवयु म्हण असे मला म्हणाले, त्यावर मी त्यांना किती पैसे असे म्हणालो असता त्यांनी मला दोनशे रुपये दे की असे म्हणाले, त्यावर मी त्यांना कसले पैसे असे विचारले असता त्यांनी ऑनलाईनवरून घेतल्या बाबा विरव्यावरून असे म्हणाले, 8 अचे उताराकरीता 20/- रुपये फी असलेचे मला माहीत असल्याने मी त्यांना दोनशे रुपये नाकारले? असे विचारले असता ते होय असे म्हणाले, त्यावर मी त्यांना पावती? असे विचारले असता त्यांनी शंभर रुपये दिल्यात देतो की, पावती लावू देतो असे व्यवसायिकपणे मला सांगितले. त्यावर मी त्यांना चा-चा.. मी घेवून येतो लगेच पावती द्या असे म्हणालो असता ते परत येऊन असे म्हणले, त्यावर मी त्यांना उतारा नेवू काय असे विचारले असता, त्यांनी ने जा की रे .. देतो तुला पावती असे म्हणालेने मी व पंच नदाफ असे ग्रामपंचायत कार्यालय काटवे येवून येवून बाहेर येवून माझे मोटर सायकल वरून चौगुले साहेब थांबले ठिकाणी आलो. त्यावेळी चौगुले साहेब यांनी माझेकडील व्हाईस रेकर्डर घेवून तो बंद करून त्यांचे ताबेत घेतला. चौगुले साहेब यांनी पंच नदाफ यांना घडलेली हकीकत विचारली असता पंच नदाफ यांनी घडलेली हकीकत सांगितली. त्यानंतर चौगुले साहेब यांनी मला हकीकत विचारली असता मी ही त्यांना घडलेली हकीकत सांगितली. त्यानंतर चौगुले साहेब, पंच, मी तसेच सापळा पध्दत असे व्हाईस रेकर्डींग मधील झालेले संभाषण गुट्टेरुट्टे कले. त्यामध्ये ग्रामसेवक विकास वनारे यांनी माझेकडे 200/-रुपयाची लाच मागितलेचे निष्पन्न झाले.त्यानंतर चौगुले साहेबांनी मला 200/-रुपये हजर करणेस सांगितले. त्याप्रमाणे मी माझे शिक्षक रक्कमेतील 200/-रुपये रक्कमेची एक नोट हजर केली. त्यावेळी सदर 200/-रुपये नोटेचा नंबर चौगुले साहेब यांनी रक्कम कागदावर पंचाचे समक्ष लिहून घेतला.त्यानंतर चौगुले साहेबांच्या सुचनेवरून दोन्ही पंचांनी माझी अंगझडती घेतली. त्यानंतर चौगुले साहेब यांनी अध्यासिन पावडरचे उपयोग व गुणधर्म सांगितले. त्यानंतर पोना प्रितम चौगुले यांनी 200/-रुपये रक्कमेच्या नोटेस अध्यासिन पावडर लावून ती लाच रक्कम विकास वनारे, ग्रामसेवक, काटवे ग्रामपंचायत कार्यालय यांना देणेसाठी माझे पन्टचे समोरील उजवे बाजूचे खिशात ठेवली. त्यानंतर चौगुले साहेबांनी मला दोन्ही पंच व सापळा पध्दतकाला आवश्यक त्या सुचना दिल्या. तसेच पोना चौगुले यांना जावून थांबण्याबाबत सुचना दिल्या.त्यानंतर चौगुले साहेब यांनी व्हाईस रेकर्डर मध्ये नवीन मेमरीकार्ड टाकून तो व्हाईस रेकर्डर सुरु करून माझेकडे दिला. तो मी माझे पन्टचे समोरील उजवे बाजूचे खिशात ठेवला. मला व पंच नदाफ यांना स्वाना होणेबाबत इशारा केला. त्याप्रमाणे अर्ज माझेकडील मोटरसायकल वरून स्वाना झालो. आमचे पाठोपाठ शासकीय गन्डी कार मधून चौगुले साहेब व सापळा पध्दत तसेच पंच विर असे मला पल्लोवत स्वाना झाले. मी व पंच नदाफ असे माझेकडील मोटरसायकल वरून ग्रामपंचायत कार्यालय काटवे या पूर्वाभिमुखी असले इमारतीचे समोरील बाजूला येवून गाडी थांबवली. पंच नदाफ हे माझे मोटर सायकल वरून खाली उतरले. त्यानंतर मी माझी मोटर सायकल पार्क करून मी व पंच नदाफ पायी घालत ग्रामपंचायत कार्यालय काटवे येथे ग्रामसेवक विकास वनारे बसतात त्या ठिकाणी जावून यांची भेट घेतली त्यावेळी त्यांना माझ्याकडे हाताचे बोटाने इशारा करून लाच रक्कमेची मागणी केल्याने मी माझ्या पन्टच्या उजव्या बाजूच्या खिशात ठेवलेली अध्यासिन पावडर लावलेली लाच रक्कम बाहेर काढून त्यांना हे घ्या असे म्हणालो असता, त्यांनी त्यांचे समोरील टेबलाकडे हात करून मला ठेव असे सांगितलेने मी 200/- रुपये लाच रक्कम त्यांचे समोरील टेबलावर ठेवली. त्यावेळी त्यांनी मला तुला पावती देवू शकत नाही, लय गडबड होय. मी शिरव्यातून करून घेतलय आपल सगळे असा विषय हाय. पावती देवू शकत न्हाय मी असे म्हणत त्यांनी टेबलावर ठेवलेली लाच रक्कम त्यांचे लजवे हाताने उचलून त्यांचे समोरील टेबलचे उजवे बाजूचे डवरमध्ये ठेवली व ते त्यांचे खुचीवरून उतून बाहेर आले. त्यांचे पाठोपाठ मी व पंच नदाफ असे बाहेर आलो. व मी त्यांना हे काम माझ हाय काय तुमचे हाय असे विचारले असता त्यांनी हे काम आमच हाय पण कम्प्युटर उतर झालाय त्यामुळे काय करायला येत नाही ते घालले तर घालतय नाहीतर आता बंद पडलय असे सांगितले, त्यावर मी त्यांना हां असे म्हणालो असता त्यांनी तुझ बरोबर हाय त्याला शासनाकडून तरतूद पाहीजे करप्ट झालेलं परत घ्यायला सात हजार रुपये खर्च हाय तुला राग येत असेच तर पैसे देवू नको काही अडचण नाय असे म्हणाले, मी त्यांना राग नाही, मगाशी धोंवयु म्हणालो एवढ्याप्रमाणे, तुम्ही काय म्हणंटांलं दोनशे रुपये असे मी त्यांना म्हणालो, त्यावर ते तस नाही असे म्हणून त्यांनी काम कसे केले याबाबत माहिती सांगितली व माझ्या घराच्या वरच्या खोलीची नोंद घेतली नसले बाबत मला सांगितले त्यावर मी येवढा उशीर का झाला ऑफ लाईन इंटी घेता येत नाही का या बाबत मी त्यांना विचारले असता त्यांनी ऑफ लाईन इंटी घेता येत नाही ती ऑनलाईनच घ्यावी लागते असे म्हणून कामा बाबत माहिती सांगितली व वरची नोंद घालण्या काय दोन वारशे रुपये वाढेल ते वाढेल असे सांगून पुन्हा माझ्याकडे लाचेची मागणी केली व माझे घराचे बांधकामा बाबत माहिती घेतली व ते आत ग्रामपंचायतीमध्ये गेले. त्यांचे पाठोपाठ पंच नदाफ हे सुद्धा ग्रामपंचायतीमध्ये गेले. त्यानंतर मी लागलीच मी डोव्यावरून हात फिरवून लाच नोंद घेतलेला पूर्वाभिमुखीत इशारा केला. लागलीच चौगुले साहेब, पंच विर व सापळा पध्दत असे माझे जवळ आले. चौगुले साहेब यांनी माझेकडून व्हाईस रेकर्डर घेवून तो बंद करून त्यांचे ताब्यात घेतला व मला बाजूला जावून थांबण्यास सांगून ते सर्वजण ग्रामसेवक विकास वनारे बसले ठिकाणी गेले. मी ग्रामपंचायत कार्यालयाचे बाहेर बाजूला थांबून राहिलो. थोडक्यावेळाने चौगुले साहेब यांनी मला ग्रामपंचायत कार्यालयात ग्रामसेवक विकास वनारे बसत असलेल्या ठिकाणी बोलवून घेतले. सदर खोलीमध्ये आंधार करून अल्ट्राव्हायलेट दिव्याचे प्रकाशात माझे हात व कपडे लपवण्यात आले. त्यावेळी माझे उजवे हाताचे बोटार व पन्टचे उजवे

13. Action Since the above information reveals commission of offence(s) u/s as mentioned (केलेली कारवाई: बाब क्र. २ मध्ये नमूद केलेल्या कलमान्ये वरील अहवालावरून अपराध घडल्याचे.)

(1) **Registered the case and took up the investigation:** (प्रकरण नोंदविले आणि तपासाचे काम हाती घेतले): **Suresh Ganpatrao Chillwar (Inspector) / api** or (

(2) **Directed (Name of I.O.)** (तपास अधिकाऱ्याचे नाव):
Rank (पद):

No. (क्र.):

to take up the investigation (ता तपास करण्याचे अधिकार दिले) or (

(3) **Refused investigation due to** (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला):

or (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला)

(4) **Transferred to P.S.** (पुन्हा दुसरीकडे पाठविला असल्यास त्या पोलीस ठाण्याचे नाव):

District (जिल्हा):

on point of jurisdiction (को क्षेत्राधिकार के कारण हस्तांतरित).

F.I.R. read over to the complainant / informant, admitted to be correctly recorded and a copy given to the complainant / informant free of cost. (प्रथम खबर तक्रारदाराला/खबरीला वाचून दाखविली, बरोबर नोंदविली असल्याचे त्याने मान्य केले आणि तक्रारदाराला/खबरीला खबरीची प्रत गोपत दिली.)

R.O.A.C. (आर. ओ .ए .सी.)

14. Signature/Thumb impression of the complainant / informant. (तक्रारदाराची/खबर देणाऱ्याची सही/अंगठा):

15. Date and time of dispatch to the court (न्यायालयात पाठवल्याची तारीख व वेळ):

Signature of Officer in charge, Police Station **पोलीस ठाणे प्रमुख**

Name (नाव): **Suresh Ganpatrao Chillwar**

Rank (पद): **I (Inspector)**

No. (सं.): **api**